

# 跨越22小时的俄罗斯大选无悬念

■本报驻莫斯科记者 孙昌洪

2018年3月18日，俄罗斯举行2018年至2024年任期总统选举。截至莫斯科时间18日21时，在俄罗斯选举机构统计的全俄21.33%的选票中，现任总统普京以71.97%的得票率在总统选举中领先。

因为俄罗斯横跨多个时区，各地投票时间均按当地时间进行，所以事实上的投票时间跨度达22小时。最早开始投票的是堪察加州和楚科奇自治区选民，那里的选区将在莫斯科时间3月17日23时(北京时间3月18日4时)开放。最后结束投票的是加里宁格勒州居民，该州投票将在莫斯科时间3月18日21时结束。选举共有97000多个投票站，其中首都莫斯科设有3605个。

这次俄罗斯总统竞选活动在2017年12月28日正式启动，整个预算拨款约176.97亿卢布(约3.08亿美元)。据俄罗斯中央选举委员会消息，莫斯科时间3月18日21时，该委员会将公布此次选举的初步投票结果。此次选举正式注册了八名候选人；俄全民联盟党候选人巴布林、俄共推举的格鲁季宁、俄自民党主席日里诺夫斯基、独立参选的普京、俄公民倡议党推举的电视主持人索布恰克、俄共产党人党提名的苏拉伊金、俄增长党主席季托夫和亚博卢党创始人亚夫林斯基。

政府动用多种公关手段欲推高投票率

此次总统选举的结果其实是毫无悬念的，现任总统普京将获得连任，并将执政至2024年。为了选举能够顺利进行，尤其是保障较高的投票率和支持率，政府采取了各种办法，除官方直接出面宣传和号召外，各种灵活多样的公关手段也纷纷亮相。

比如通过通讯运营商向手机用户发送投票日提醒短信。本报记者也收到了短信：“尊敬的选民们，3月18日是总统选举日，选举总统，选择未来(俄语中选举与选择是同一个单词)，投票时间从早8点到晚8点……”短信附有选举机构统一咨询电话。而首次参加总统选举投票、年龄在18-25岁的年轻人，18日将在莫斯科投票站获得俄罗斯明星参加的音乐会特别门票。还有部门组织了“我选举、我拍照”活动，发动文艺和体育界明星组建助选机构和团队等。

此间消息称，政府此次的目标是冲击70%(投票率和支持率)，但实际上结果可能在65%左右，这一结果也是可以接受和理解的。据悉，普京参加2000年、2004年和2012年总统选举时，得到的支持率率在53%到71%间，获得支持票数在4000万到5000万之间。选民投票率近70%，普京得票53%。

共有1500多名外国和国际观察员监督

尽管此次选举结果基本没有悬念，但俄罗斯总统大选必然是俄国内今年的头等大事，国际社会十分关注。面对严峻的形势和复杂的国内、国际局势，为确保总统选举期间全国境内投票站的安全，政府和警方投入大量人力和物力进行安保工作。据报道，仅在首都莫斯科，就有超过1.7万名警察、国民警卫队员、安保公司的保安参与安保工作。为保障投票站内安全，政府出资安装了约7000个摄像头。

据俄罗斯中央选举委员会消息，受俄方邀请，共有109个国家的1500多名外国观察员和国际观察员将监督俄罗斯总统大选活动。中国委派前副外长、前驻俄大使张德广率团参加俄罗斯总统大选监



## 俄普通公民无法到驻乌使领馆投票

乌克兰此禁令旨在报复俄罗斯在克里米亚举行大选投票

据新华社基辅3月17日电 乌克兰外交部新闻发言人马利亚纳·别察17日在社交媒体网站上说，“鉴于俄罗斯坚持在克里米亚和塞瓦斯托波尔市进行俄总统选举投票”，乌方禁止俄公民在俄驻乌使领馆进行总统选举投票。

督工作，该团共有观察员六名，分别来自全国人民代表大会、中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所和上海社会科学院俄罗斯研究中心。

在俄罗斯国内，各候选人竞选总部和有关社会组织也将派出各自的观察员。据俄罗斯社会院副秘书长亚历山大·托切诺夫向记者表示，全国已经有超过13万人申请担任俄总统选举的社会观察员。选举结束后一周内，社会观察员将举办论坛总结观察结果。普京竞选总部新闻秘书孔德拉绍夫对媒体表示，约10万名普京竞选总部的观察员计划于大选当天前往所有投票站监督。(本报莫斯科3月18日专电)

纳外交关系公约》，侵犯俄公民人权，要求乌方立即允许俄公民前往俄驻乌使领馆投票。别察说，乌外交部已于今年2月照会俄外交部，要求俄方不要在克里米亚举行俄总统选举投票，并以此作为允许在乌的俄普通公民前往俄驻乌使领馆投票的前提条件。别察还说，乌方禁止在乌的俄外交人员在使领馆参加俄总统选举投票，但普通俄公民只能回俄投票。

普京18日上午现身投票站参加大选投票。视觉中国



普京18日上午现身投票站参加大选投票。视觉中国

普京18日上午现身投票站参加大选投票。视觉中国

## 朝鲜外相访瑞典多待一天

是否会为朝美首脑会面“铺路”受到关注

朝鲜外相李勇浩延长与瑞典外交大臣玛戈特·瓦尔斯特伦原定会谈计划，在“建设性气氛”下17日继续会谈。

李勇浩15日抵达瑞典，原定在这一北欧国家逗留两天。朝中社先前报道，李勇浩与瓦尔斯特伦将讨论“两国关系和共同关心的事务”。

朝鲜与美国之间，瑞典扮演着“中间人”角色。美国前总统唐纳德·特朗普先前表态，接受朝方邀请，愿意在5月底前与朝鲜最高领导人金正恩会面。因而，李勇浩瑞典之行是否会为朝美首脑会面“铺路”受到关注。只是，朝外相17日结束会谈后，瑞方外交部发表一份声明，内容没有提及双方是否讨论了朝美首脑会面。声明说，瓦尔斯特伦和李勇浩讨论了双边关系和“继续推进外交努力、以和平化解冲突所面临的机遇和挑战”。其中，“瑞方强调，朝方需要按照联合国安理会理事会通过的多项决议，放弃核武器和导

弹计划”。

瑞方说，李勇浩造访了位于瑞典首都斯德哥尔摩的知名智库斯德哥尔摩国际和平研究所，与所长、瑞典前外交大臣扬·埃利亚松和其他高层主管讨论朝鲜半岛局势。

瑞典1973年与朝鲜建立外交关系，1975年在朝鲜开设大使馆，是首个在朝开设使馆的西方国家。瑞典长年代理美国在朝领事事务，如派外交官探视由朝方羁押的美国公民并促成他们获释。

瓦尔斯特伦说，会谈起初两天在“建设性气氛”中结束，因而延长一天。瑞典首相斯特凡·勒文与李勇浩会面，说瑞方希望为朝美首脑会面“提供便利”。

一名不愿公开身份的消息人士告诉路透社记者，李勇浩访问前，瑞方与美方和朝方都保持密切沟通，“瑞方将继续努力，但当事方自己必须向前推动这一进程”。

惠晓霜(新华社供本报专稿)

## 圣路易斯港将成中巴合作新标杆

■本报驻巴西利亚记者 张峻松

港口是一个国家经济发展的“蓝色引擎”，世界上很多国家和城市都是向海而生，因港而兴。巴西作为国土面积和海岸线长度都处拉美前列的国家，其一线大城市均依托港口发育发展。现如今，中巴经贸合作又为更多极具潜力的沿海地区注入了发展动力与活力。当地时间3月16日，中巴经贸合作的又一标杆——圣路易斯港项目奠基仪式在巴西马拉尼昂州圣路易斯市举行。

一般提起巴西的沿海港口城市，首先出现在我们脑海中的往往是里约热内卢、圣保罗，这些城市依托沿海区位优势、发展起步早、建设完成度高，旅游业也因之兴旺发达。但若从港口本身发展潜力来看，里约、圣保罗等传统大港却实实在在地面临着运作成本高、吞吐量有限、操作效率低等现实问题。

相比之下，圣路易斯港的发展建设前景更为宽广。马拉尼昂州是巴西东北部大州，拥有漫长的海岸线以及丰富的矿产、农牧业、海洋、旅游等资源，区位优势明显。加之马拉尼昂州现任政府高度重视社会治理和教育投资，大力出台招商引资优惠政策，为港口的长远发展营造了良好环境，使得该地建设条件更加完备。2017年9月，巴西总统特梅尔访华

期间，习近平主席同特梅尔共同见证了圣路易斯港投融资协议签署，体现了两国领导人对该项目的支持和厚望。

圣路易斯港由中交建集团与巴西WPR等企业合作兴建，是首个中国企业参与巴西交通基础设施领域的绿地投资建设项目，建成后将成为巴西最大的散杂货深水港之一，带动巴西东北七州的生产能力和经济贸易。项目一期投资预计8亿雷亚尔(约合16亿元人民币)，年货吞吐量将达1000万吨，可为当地创造约4000个直接就业岗位，对改善当地环境、促进经济发展有着重要意义。在3月16日的活动中，中巴双方主要合作企业先后签署了一系列项目合同，圣路易斯港项目正式扬帆启航。

中国驻巴西李金章大使指出，圣路易斯港的兴建意义重大，一是辐射带动，圣路易斯港将与陆上交通干线联结成网，促进当地基础设施建设，构建东北部物流主动脉。二是“筑巢引凤”，增强巴西东北部各州的吸引力，带动更多企业落户，从而完善区域产业链条和布局，实现以港促产、以港兴州。三是对接“一带一路”，圣路易斯港有望成为“一带一路”对接巴西和拉美的示范工程和重要枢纽，促进中巴、中拉设施联通，贸易畅通，资金融通，实现联动发展。(本报巴西利亚3月18日专电)

## “青瓦台魔咒”根植于制度与传统

专家视点

■李家成

现年77岁的韩国前总统李明博3月15日遭检方传讯，涉嫌受贿超过110亿韩元(约合人民币6000万元)，成为继卢泰愚、全斗焕、卢武铉和朴槿惠之后韩国第五位被检方调查的前总统。

在接受21个小时的调查中，李明博承认了曾通过青瓦台前室长金春中从前国家情报院长元世勋处接受10万美元，不过拒绝透露钱的用处；还承认收取兄长李相恩给予的67亿韩元借地款用于私宅建造，但他主张这只是借款，却未能找到资金借据，基本否认所有主要指控。

可见，李明博对指控进行了断尾求生，“选择性承认”与家人牵连的犯罪嫌疑，但坚称与自己没有直接关系。检方认为，即使是像李明博主张的，国家情报院的资金被用于国家，但也属于收受非法资金。检方计划对李明博家属进行调查。

政治报复论已成先入之见

随着李明博前往检察院接受传唤调查，他成为韩国历史上第五位受到检方调查的前总统。韩国尚在人世的四位前总统无一例外都已经受到调查。曾几何时，李明博一直头戴“唯一一位能够独善其身的总统”的光环。李明博在接受调查过程中否认了大部分嫌疑指控。关于备受争议的DAS公司和道谷洞地皮的实际拥有人问题，李明博也表示“与我无关”。

最初因为接到相关举报，检方开始着手调查，并在调查过程中发现了李明博的多项重大犯罪嫌疑。但仍有不少国民认为，政府和检方明显是针对李前总统进行了半年以上的调查准备，打着“清算积弊”的名义攻击保守势力。

检方对李明博的调查遵循着之前的套路——先剪除羽翼，再直捣黄龙。调查先是对李明博任总统时的青瓦台公职人员开始；1月17日法院逮捕李明博的亲信、前青瓦台总务企划官金伯俊和前青瓦台民政第二秘书金振模，最终锁定在李明博身上。李明博辩称，这是明显的“编造”式调查，暗指检方出于政治报复在“罗织罪名”。

从阵营对立来看，李明博属于右翼阵营，而在隶属于左翼阵营。在李明博主政韩国期间，左翼阵营受其打击，制定“文化界黑名单”事件，调查卢武铉，并最终致其跳崖自尽。在左翼势力的眼中，李明博是卢武铉之死的始作俑者。随着朴槿惠银铛入狱，右翼势力受到致命打击。



李明博接受检方21小时的调查后疲惫回家。视觉中国

如若李明博也获罪入狱，右翼势力必然更加一蹶不振，从而可以一举奠定左翼势力连续执掌韩国政权的局面。

可见，检方传唤调查李明博是对卢武铉之死的“政治报复”，已然成为先入之见。因此，检方在调查过程中保持极其慎重的态度，充分保障嫌疑人权利，严格按照证据主义原则，明确界定确凿的事实和尚未争议的嫌疑，不能根据感觉做出推断或者为了夸大成果而过度包装。

“坏人总统”的国民印象根深蒂固

李明博曾作为“唯一的例外”而幸免于“青瓦台魔咒”。但如今，随着李明博被调查，韩国前任总统无一例外被检方调查，韩国前任总统无一例外被检方调查，韩国前任总统无一例外被检方调查，韩国前任总统无一例外被检方调查。

韩国总统不得善终的“青瓦台魔咒”有三大起因。首先，韩国总统制的设计缺陷。五年一届的总统任期，使得韩国政权频繁更迭于右翼阵营与左翼阵营的手中。每当对立阵营上台之时，总会向前任总统进行调查。对此，文在寅政府推动修改宪法，实行总统四年连任制，以消除“青瓦台魔咒”的制度根源。

其次是韩国根深蒂固的“政商一体”传统。韩国财阀总是依附于左翼或右翼

势力的羽翼之下，得以保全和发展自己。为了换取政治上的保护与便利，韩国财阀总是向政界乃至总统输送经济利益。总统有时也需要借助财阀来达到私人目的。这使得政界与财界的利益逐渐捆绑在一起，形成了密不可分利益共同体。

再次，韩国盛行“睚眦必报”的政治文化。从很久以前开始，民主党方面公开表示“要解决卢武铉总统的问题”。李明博在1月17日召开记者会发声声明怒怼文在寅：“韩国检方的调查是对卢武铉之死的政治报复！”李明博的亲信、前国会议员赵海镇在3月15日播出的《TBC新闻室》栏目中直言：这就是政治报复。文在寅自然气得不轻，怒斥李明博：“你的‘政治报复论’令人愤怒！”双方由此发生正面冲突。3月14日，李明博在首尔中央地方监察厅门前发表道歉声明，称希望这是最后一次前总统被调查。

据悉，检方认为，鉴于涉案金额超过100亿韩元，且李明博一概否认指控，有毁灭证据之虞，所以有必要针对李明博提请批捕，最晚也会在本周内得出结论。不过，由于李明博身份比较特殊，4月和6月各有韩朝首脑会谈和地方选举在即，检方也可能慎重考虑是否提请批捕。

1979年6月10日，当时23岁的崔顺实、27岁的朴槿惠、38岁的李明博三人曾在汉阳大学有一张合影，最终是否会从“三人同框”到“三人同监”，真是让外界唏嘘不已。(作者系辽宁大学转型国家经济政治研究中心研究员)

## 2018年上海交通大学医学院附属新华医院面向全国公开招聘优秀人才

新华医院是上海交通大学医学院附属医院，创建于1958年，是新中国成立以来上海自行设计建设的首家综合性医院。医院儿科与成人学科门类齐全且特色鲜明，为患者提供0—100岁的呵护。医院整体医疗实力雄厚，医院现有开放床位2000余张，临床科室与技术平台齐全。现有检验科、临床药学、耳鼻咽喉科、心脏大血管外科、儿内科学科、普通外科、皮肤科、中医儿科、小儿外科和急诊医学科等10个国家临床重点专科，以及国家卫生计生委儿童结石病诊疗中心、上海市小儿外科临床医学中心、上海市危重孕产妇抢救中心、上海市新生儿抢救中心、上海市产前诊断中心、上海市听力障碍诊治中心以及8个上海交通大学诊治中心。为进一步加强学科建设，优化学科布局，现向社会公开招聘优秀专业人才。

### 一、招聘岗位及要求

- (一)学科带头人或亚专业带头人
- 招聘条件:
  - 1)长期从事医、教、研工作，学术上有突出贡献，具有丰富的临床经验，有三级甲等医院工作经历；
  - 2)年龄小于50岁，具有博士研究生学历或学位，具有高级职称；
  - 3)有正高级职称和博士生导师资格者优先考虑；
  - 4)在本专业领域学术影响力强，能带领团队开展前沿技术研究；
  - 5)承担国家级重点和重大科研项目的人才优先考虑。
- (二)学科或亚专业技术骨干
- 招聘条件:
  - 1)从事医、教、研工作，学术上某一专业领域或技能上有突出表现，有三级甲等医院工作经历；
  - 2)年龄小于45岁，有博士研究生学历；
  - 3)有高级职称和研究生导师资格者优先考虑。
  - 4)承担国家级科研项目或省市级重点科研项目者优先考虑。

### 二、招聘专业

- (一)成人学科
  - 心血管内科、消化内科、呼吸内科、神经内科、血液内科、肾脏风湿免疫科、内分泌科、肿瘤科、老年医学科、急诊医学科、普外科、肛肠外科、泌尿外科、心胸外科、神经外科、骨科、整形外科、妇产科、生殖医学中心、眼科、皮肤科、口腔科、耳鼻咽喉头颈外科、放射介入科、中医科、疼痛科
- (二)儿科
  - 小儿呼吸内科、小儿心血管科、小儿神经内科、小儿

肾脏内科、小儿普内科、小儿血液肿瘤、新生儿科、小儿外科、小儿泌尿外科、小儿骨科、小儿神经外科、临床心理学、发育行为儿童保健科、小儿重症医学科、小儿感染科

(三)其他  
药理学部、检验科、超声诊断科、放射科、病理科、核医学科、麻醉与重症医学、康复科、临床营养科、输血科

### 三、联系方式

有意应聘者请将简历及《应聘报名表》，于2018年3月31日前发至上海交通大学医学院附属新华医院人力资源部邮箱：xinhua@xinhua.com.cn  
联系地址：上海交通大学医学院附属新华医院人力资源部

上海市杨浦区控江路1665号(邮编200092)  
联系人：顾老师 陈老师 龚老师  
联系电话：021-25076105

为进一步落实《新华-崇明区域医疗联合体改革试点方案》(沪卫计规划[2017]8号)文件精神，推进医联体建设，上海交通大学医学院附属新华医院崇明分院(三级乙等)同时向社会公开招聘各级各类专业技术人才。

招聘要求：年龄小于50周岁以下，硕士及以上学历或学位；具有副高及以上职称；二级甲等或三级医院工作满5年，具备10年以上相关专业临床经验。

有意应聘者，可将简历邮寄至：上海交通大学医学院附属新华医院崇明分院人事科，地址：上海市崇明区城桥镇南门路25号(邮编202150)联系人：郁老师 薛老师，联系电话：021-69691069，邮箱：zcxp1069@126.com

上海交通大学医学院附属新华医院人力资源部  
二〇一八年三月十九日